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Проведено аналіз тенденцій покращення тактико-технічних характеристик керованих ракетних
об’єктів (КРО) з маршовими ракетними двигунами на твердому паливі (РДТП), виявлено особливості та
вимоги, що пред'являються до траєкторій польоту, проєктних параметрів, програм керування. У рамках
теорії оптимального управління сформульовано комплексну задачу спільної оптимізації проєктних пара-
метрів і програм керування рухом ракетного об'єкта. Отримав подальший розвиток підхід до формування
програм керування рухом ракетного об'єкта у вигляді поліномів, що дозволило звести задачу теорії опти-
мального управління до більш простої задачі нелінійного математичного програмування. Запропонований
підхід до побудови програм керування використовується на початковому етапі проєктування для форму-
вання широкого діапазону траєкторій польоту керованих об'єктів. Використовується методичне забезпе-
чення для оптимізації проєктних параметрів і програм керування рухом КРО схеми «качка» за критерієм
дальності балістичних і аеробалістичних траєкторій. Відзначено, що дальність польоту КРО істотно зале-
жить від значень обраних проєктних параметрів, параметрів траєкторії та програм керування, що оптимі-
зуються. У зв'язку з цим оптимізація обраних (та, можливо, інших) параметрів при вирішенні конкретних
цільових задач представляється необхідним початковим етапом проєктування КРО. Визначено оптимальні
у класі поліноміальних функцій програми зміни в часі кута тангажа за критерієм дальності польоту для
досліджуваних траєкторій КРО з вертикальним стартом, коли число Маха досягає різних значень. Аналіз
результатів оптимізації різних траєкторій показав, що оптимальною програмою у класі поліноміальних
функцій на активній ділянці траєкторії з вертикальним стартом є лінійна залежність кута тангажа від часу.
Розроблений пакет прикладних програм методичного забезпечення дозволяє на початковому етапі проєк-
тування об'єктів ракетної техніки з необхідною для проєктних досліджень точністю визначати оптимальні
в заданому класі функцій програми керування рухом, раціональні значення проєктних параметрів та осно-
вних характеристик керованих ракетних об'єктів для різних аеродинамічних конструкцій та схем польоту.
Це дає можливість проводити аналіз альтернативних проєктних рішень і, таким чином, дозволяє підвищи-
ти якість рішення задач початкового етапу проєктування та скоротити терміни і витрати на проведення
проєктних робіт при створенні нових зразків ракетної техніки.
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